
Opakovat chyby svých rodičů?
 
Naše  nejhlubší  zranění  pocházejí  z  naše-

ho dětství  a jsou  spojeny  s rodiči.  Chybějící
teplo  v nejranějším  dětství,  konflikty  spojené
s autoritou,  nepřítomnost  rodičů  zapříčiněná
prací,  rozvodem nebo i  smrtí,  to  vše  zanechá
hluboké rány,  které  hned tak snadno nestráví-
me,  nezpracujeme nebo vůbec nemůžeme od-
pustit. Smíření je ale možné a životně nutné.

Problém je v našem srdci. Smíření s našimi
rodiči  ale záleží jen na nás.  Zranění,  která  se
nás  týkají,  totiž  neleží  v nich,  nýbrž  v nás.  I
když to může znít tvrdě: v první řadě nejde o to,
aby se rodiče změnili.  Problém je v nás, v na-
šem srdci.

Největší bolestí mnohdy navíc nemusí být
ani tak samotné zranění, které je v nás vyryté.

Velikou bolestí je totiž i to, že nedokážeme žít v dobrém vztahu s těmi našimi blízkými, kteří nám způ-
sobili utrpení. To je mnohdy hluboko ležící duchovní trýzeň.

Často slyšíme, jak mladí lidé ze zášti proti svým rodičům prohlašují, že se z dětství poučili a ve
vztahu k vlastním dětem nespáchají stejné chyby jako jejich rodiče. Je stará zkušenost, že právě tito
lidé budou opakovat chyby svých rodičů. Dokud člověk svým rodičům neodpustí, model jednání zů-
stane stejný, ať se chce, nebo ne. Naše problémy vztahující se k rodičům ale přenášíme i na jiné lidi.
Jenom kdo konflikty s rodiči odstranil, je ve vztahu k ostatním svobodným člověkem.

I u lidí, kteří jinak v životě umí své problémy dobře zpracovávat, zůstávají mnohdy ve vztahu
k rodičům problémy. Tato hluboko zakořeněná zranění se většinou projevují určitou váhavostí, nevy-
světlitelnou absencí citů, chyběním vzpomínek na rané dětství nebo tajemnými rozpory ve styku s  ro-
diči nebo jinými lidmi. Tyto neodstraněné konflikty blokují cestu i k Bohu.

Dosažitelným, i když ne vždy jednoduchým řešením, je tedy cesta odpuštění - ve spojení s Bo-
hem, který i vše zlé dokáže proměnit v něco dobrého (viz Bible, Řím 8,28).

Důležité je ale připomenout, že odpuštění neznamená schválení zla a také, že odpuštění nemusí
druhá strana vůbec přijmout. Jde o náš vlastní postoj, který osvobozuje. Zlé proměnit v dobro.

                  Převzato www.vira.cz

Bohoslužby v měsíci  červenci 2023
               
        So        1. 7. 2023                                18:00 Matka Boží

Ne        2. 7. 2023      9:00 sv. Jakub

        Út         4. 7. 2023       Výročí posvěcení kostela 18:30 sv. Jan Nepomucký

        St         5. 7. 2023                 Slavnost   9:00 Matka Boží
                                                sv. Cyrila a Metoděje               
       So         8. 7. 2023                                18:00 Matka Boží

Ne         9. 7. 2023      9:00 sv. Jakub
       
       So        15. 7. 2023                                18:00 Matka Boží

Ne        16. 7. 2023      9:00 sv. Jakub

        
       So       22. 7. 2023                                18:00 Matka Boží

Ne       23. 7. 2023      9:00 sv. Jakub

       So       29. 7. 2023                                18:00 Matka Boží
Ne       30. 7. 2023      9:00 sv. Jakub

   pouť u sv. Anny 14:00 sv. Anna

                                                                         (bez záruky)

Farní pouť 2023

Datum pouti: 7. října 2023 (sobota)
Způsob přepravy: autobus
Stravování: z podstatné části z vlastních zdrojů
Přihlášky: u Václava Hustáka (tel.: 605 475 082) nebo Marie Hustákové (tel.: 732 385 146)
Kdy se přihlásit: co nejdříve! Nejlépe během července.
Program: návštěva tří níže uvedených lokalit

Mariánské poutní místo Sloup  - Kostel Panny Marie Bolestné je římskokatolický farní kostel a
mariánské poutní místo v Moravském krasu. Vystavěn byl v letech 1751–1754 na základě zázračného
uzdravení dcery místního mlynáře a z podnětu rájeckých hrabat z rodu Rogendorfů. Autorem architek-
tonického návrhu … ale to už se dozvíte na místě samém.

Lipovec  -,  Farnost   je územní společenství římských katolíků v obci  u Blanska s farním koste-
lem Narození Panny Marie. V současné době zde působí našim farníkům  známý duchovní správce P.
Mgr. Bc. Pavel Kuchyňa. Kromě srdečných pozdravů bychom využili místa jeho farnosti pro občer-
stvení (oběd) a načerpali sílu do dalších kroků….

Křetín - Farnost Křetín je územní společenství římských katolíků s farním kostelem svatého Jero-
nýma v děkanátu Boskovice. 

I v této farnosti najdeme „spřízněnou duši“ – telčského rodáka P. Mgr. Michala Polendu. 

Těšíme se na společné duchovní putování!
Trimari

                                     Farní věstník 
                                          ČERVENEC - SRPEN 2023

                                       Vydává Římskokatolická farnost Telč                
              ročník XXXI,  číslo 7 - 8                            
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 Zprávy z jednoty Orla   

Velká cena v atletice

V sobotu 10. června se po roce vrátila na spor-
tovní areál na Hradecké ulici Velká cena v atletice
pro děti a mládež do 15 let.  Počet účastníků sice
nedosáhl rekordu z roku 2022, ale i tak 96 sportovců udělalo pořadatelům, a věřím, že nejen jim, ra-
dost. Většina jich byla z Telče (56) a blízkého okolí. Nejvzdálenější návštěvníci se nahlásili z Dubné u
Českých Budějovic. 

V šesti věkových kategoriích soutěžili nezávisle chlapci a děvčata o nejvyšší skóre ve čtyřech dis-
ciplínách: sprintu, běhu, skoku dalekém a v závislosti na věku také v hodu kriketovým míčkem nebo
vrhu koulí a u nejstarších také velmi oblíbeném skoku vysokém. Ti nejlepší v každé kategorii byli od -
měněni medailí, diplomem a hodnotnými cenami od našich sponzorů hračkářství Trojan, Město Telč,
LS reklama či KDU-ČSL. Aby nikdo neodešel s prázdnou, přeci jen všechny výkony stály za uznání,
dostal každý zúčastněný pitíčko od majitelů občerstvení Svačinka v Telči.

Letošní ročník jsme mohli, díky štědrosti firmy Mann-Hummel, okořenit pěknou slosovatelnou
cenou, nafukovacím paddleboardem. Štěstěna při losování usedla na Kohoutkovi z Telče, možná i pro-
to,  že  z  jejich rodiny pocházela  letošní  nejmladší  účastnice Verunka.  A přesto zvládla  absolvovat
všechny předepsané disciplíny.

Velké  poděkování
patří  18
dobrovolníkům,  kteří
obětovali  jedno  do-
poledne,  aby  se  tato
akce mohla bez problé-
mů proběhnout. Není to
vůbec málo. A ty,  kteří
se  nemohli  zúčastnit,
zvu  na  naše  webové
stránky www.orel-
telc.cz/atletika,  aby  se
zde  alespoň  částečně
dotkli  atmosféry těchto
závodů.

Přejeme  Vám  po-
hodové  dovolené,
pokud  někam  vyrážíte,
tak šťastný návrat, a od

září se těšíme na setkání na dalších orelských akcích.

Poutní kostel Nejsvětější Trojice  - Křemešník.
K nádherným poutním místům patří také Chrám Nejsvětější Trojice na Křemešníku na vrcholu

nedaleko Pelhřimova. Je často navštěvován našimi farníky a tak stojí za připomenutí o které bych se
chtěl podělit se čtenáři Farního Věstníku.

Moje první vzpomínky jsou spjaty s útlým dětstvím, kdy moji rodiče spolu s prarodiči a příbuzný-
mi z nedalekého Zachotína, odkud můj dědeček pocházel, mi přiblížili toto místo. Ihned mne zaujal
zdejší chrám a dal mi i jakousi neviditelnou sílu a od té doby se tam v myšlenkách i osobně trvale vra-
cím. Upomíná mne i svatý obrázek z první poloviny dvacátého století, dobový dokument minulosti, na
přední straně s vyobrazením kostela a Obrazu Nejsvětější Trojice a na zadní straně s modlitbou k Nej-
světější Trojici-(viz foto).

Založení  kostela  je  obestřeno  řadou  pověstí.  Podle  jedné
z nich pelhřimovský měšťan Matouš Chvalchovský procházel roku
1555  křemešínskými  lesy,  přičemž  spadl  do  opuštěné  štoly  po
dolování  stříbra  zakryté  pouze  spadanými  větvemi  a  listím.  Po
pádu se vroucně modlil k Nejsvětější Trojici a učinil slib, pokud
bude vysvobozen a vyvázne živ, nechá vystavět  na vrcholu Kře-
mešníka  kapli. Slib dodržel a téhož roku učinil. Vystavěna dřevě-
ná kaple. 

Jiná zmínka o počátku chrámu na  Křemešníku se váže do
doby o století později na počátel třicetileté války.  Zmiňuje se o
pelhřimovském konšelovi Matěji Chvalchovském jako zakladateli
kostela. V té době drancovala a trýznila obyvatele švédská vojska.
K jejich zločinům výrazně napomáhal bývalý pelhřimovský rych-
tář. Lidé proto prchali do lesů se zachránit, kde hledali úkryt. Mezi
nimi  byl  i  Matěj  Chvalkovský.  Když  hledal  vhodnou  jeskyni
k přenocování,  zabloudil,  dostal  se do míst,  kde právě pobývali
loupežníci dělící se o kořist. Byl jimi oloupen, zbit, svázán a pone-
chán svému osudu v bezvědomí. Když se probral, zbavil pout, na-
šel cestu zpět ke svým blízkým, kterým povyprávěl co zažil. Uvi-
děl přitom celé město v plamenech a u městských bran boje mezi
císařským vojskem a Švédy. Když hledal svůj dům užasl, že zůstal

zachován.  Rozhodl  se  jako  poděkování  za  záchranu  života  a
uchování domu vystavět na vrcholu Křemešníku kostel, což učinil.

Dřevěná stavba tu existovala téměř sto let a posléze byla na-
hrazena kamennou. Základní kámen byl položen roku 1651 a během
krátké doby několika let svatostánek dostavěn. O rekonstrukci píše i
latinský nápis nad vchodovými dveřmi kostela.

Významným mezníkem historie chrámu jsou léta  1710.1720,
kdy se stal poutním kostelem . V následujícím období doznal další-
ho rozšíření, neboť dosavadní malé rozměry nestačily zvyšujícímu
se počtu poutníků. Roku 1734 byly přistavěny ambity. Chrám vy-
stavěn jako trojlodní s příčnou lodí na východě. Závěr tvořen třemi
rameny.  Nese  podobně  jako  oltář  symboliku  Nejsvětější  Trojice.
V kostele lze sloužit tři mše svaté současně. Po dokončení přestavby
roku 1750 vysvětil kostel pražský světící biskup A. Vokoun.

V blízkosti  kostela se nachází tzv. stříbrná studánka s léčivou
vodou obsahující koloidní stříbro, v jejímž okolí se kdysi dolovalo
stříbro. Je tu i tzv. zlatá studánka též s léčivou vodou, která je slabě
radioaktivní a tímto zabraňující tvorbě bakterií. Zde začíná Křížová
cesta vedoucí ke kostelu. Byla vybudována v letech 1903-1906 dle
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návrhu Antonína Theima z Čerchova, socha Božího hrobu pochází od  autora  Antonína Bílka.
Zajímavostí okolí je také Křemešínská skalka. K té se váže pověst, že neznámá bohatá paní da-

rovala v devatenáctém století kostelu zlatý kalich. Ten byl ukraden. Zloděj se s ním snažil utéci, což se
mu však nepovedlo. Při každém kroku pociťoval stále větší tíhu až byl nakonec nucen lup odložit. Ka-
lich se následně proměnil v obrovské skalisko.

Na Křemešníku se koná každoročně několik poutí. Nejproslulejší je Velká pouť na Slavnost Nej-
světější Trojice vždy osmou neděli po velikonocích, týden po Velké pouti je Pouť v oktávu, neděli po
velikonocích se koná Malá pouť, další pouť je Svatojanská na den Svaté Anny a posléze Růžencová
v prvním říjnovém týdnu. 

Ing. Jiří Ptáček

19.  Diecézní pouť rodin
Centrum pro rodinu a sociální péči Brno zve na 19. Diecézní pouť rodin, která se uskuteční v so-

botu 2. září 2023 v areálu kláštera Porta coeli v Předklášteří. Pouť začíná v 10.30 hodin modlitbou rů-
žence,  v  11.00 hodin následuje  pontifikální  mše celebrovaná  brněnským biskupem Mons.  Pavlem
Konzbulem.

Od 12.00 hodin bude pro účastníky připraven bohatý duchovní i doprovodný program. Vítáni jsou
i poutníci na kolech a koloběžkách.

Bližší informace naleznete na stránce https://www.crsp.cz/nabizime/duchovni-programy/diecezni-
pout-rodin.

„Stávat se tvůrci Pokoje“ je vzdělávací program pro leadery farních
společenství, který vzešel jako odpověď na synodální volání po prohloubení
vztahů ve farních společenstvích.

Cílem je  posílit  praktické  kompetence  v  oblasti  komunikace,  řešení
konfliktu, zpětné vazby,  práci s dynamikou skupiny,  ale i  poskytnout zá-
kladní vhled do ekleziologie a synodality.

Zájemci se mohou přihlásit nejpozději  15. 7. 2023 na níže uvedeném
odkazu webových stránek, kde se zároveň dozvědí i více informací o vzdě-
lávacím programu „Stávat se tvůrci Pokoje“ www.tvurcipokoje.cz

Pro více informací pište na info@tvurcipokoje.cz. 

"Na prázdniny s knihou" - naše letní soutěž o nejkrásnější fotografii
Berete si na dovolenou knihu? Čtete na cestách, u moře či v horách? Máte raději knihu nebo čtete

z elektronických pomůcek? Vybíráte si lehké čtení, detektivku, román nebo studii, dějiny, rozhovory,
duchovní četbu?

Máte-li chuť podělit se s námi o vaše letní dovolenkové zážitky, zašlete nám fotografii s knihou
na vzdálených letních místech. Fotografii prosím zašlete do 30. září 2023 na adresu knihovna.brno@-
biskupstvi.cz. Fotografie s vaším svolením vystavíme a nejhezčí odměníme. Vítěz získá knihu, s kte-
rou může cestovat po církevních památkách České republiky:  777 kostelů, klášterů a kaplí České
republiky.

Těšíme se na Vaše zprávy a fotografie.  Přejeme krásné léto s knihou. 
 
Pravidla a podmínky letní soutěže „Na prázdniny s knihou“
Letní fotografické   soutěže Knihovny Biskupství brněnského „Na prázdniny s knihou“ (dále jen

“soutěž”)se mohou zúčastnit amatérští i profesionální zájemci starší patnácti let. Každý autor může za-
slat maximálně tři různé fotografie.

Tématem fotografie, která nesmí být starší než dva roky, musí být kniha – na různých místech,

v různých prostředích, situacích, na cestách, s lidmi nebo bez nich
Fotografie  je  možné  zasílat  elektronicky  na  adresu knihovna.brno@biskupstvi.cznebo  poštou

(Knihovna Biskupství brněnského, Kamenná 36, 639 00 Brno), s popisem o jakou knihu se jedná, kde
a kdy je vyfocena.   

Dále je potřeba uvést jméno a kontakt k případnému předání výhry.
Uzávěrka soutěže je 30. září 2023
Dobrovolným zasláním fotografie uděluje účastník soutěže Knihovny Biskupství brněnského „Na

prázdniny s knihou“ souhlas, aby ve smyslu zákona č.101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů zpra-
covávala Knihovna Biskupství brněnského osobní a kontaktní údaje dobrovolně poskytnuté účastníky
soutěže. Zároveň udělují účastníci souhlas a licenci v nezbytném rozsahu k bezúplatnému zveřejnění
dobrovolně poskytnuté fotografie na webových stránkách knihovny, a to pouze pro účely soutěže.

Způsob vyhodnocení:
Všechny zaslané fotografie budou zveřejněny na webu knihovna.biskupstvi.cz
Porota vybere 5 nejkrásnějších, nejzajímavějších, nejpoutavějších fotografií a z nich bude vylo-

sován jeden výherce, který obdrží knihu 777 kostelů, klášterů a kaplí v České republice

Knižní tipy do Vaší knihovny  

Ve škole Ducha Svatého - Jacques Philippe
Jak co nejplněji odpovědět na Boží volání? Jak se otevírat Duchu Sva-

tému, nebránit se jeho působení, učit se rozeznávat jeho hlas a dát se jím
vést?
Na tyto velice závažné otázky hledá autor svěží a přehlednou formou odpo-
věď.  Svá  tvrzení  opírá  o  pohledy  a  zkušenosti  velkých  duchovních
osobností církve, zejména Františka Saleského, Louise Lallemanta, Terezie
z Lisieux a Faustyny Kowalské. 

Cyril a Metoděj - Příběh soluňských bratří - Oldřich Selucký
Knížka Oldřicha Seluckého poodhaluje nejmenším čtenářům barvitý životní příběh soluňských

bratří. Ukazuje, jak důležité je najít ve správný čas odvahu k rozhodnutí a věřit, že nás při tom dobrý
Bůh neopustí. 

Ježíš, můj Učitel - Pojď a následuj mě - Elias Vella
Bůh touží po tom, aby každý z nás prožil život v plnosti. Hledáme-li při tom skutečný smysl,

nejde jen o věc lidskou: náš život je i dílem Božím. Učíme se u Ježíše. On je náš Mistr, Učitel par ex-
cellence.
Elias Vella prezentuje v jedné ze svých posledních knih etapy našeho duchovního života. V nich vní-
máme Ježíše jako svého lékaře, Mistra, přítele i Pána. Ježíš v každém případě zosobňuje nezměřitelné
Boží milosrdenství a péči o člověka. Když Pánu dovolíme, aby nás vedl, otevírá se před námi netušená
a přitažlivá cesta. Co vlastně znamená učit se u Krista? Jak se ho ptát, co dělat? Jak a kde Pána násle -
dovat? Jak být vnímaví k jeho slovu a k Boží vůli? Pozorně rozjímejme o Božím slově. Ve své slabosti
čerpejme sílu z eucharistie. Důvěrný, v čase se prohlubující vztah s Ježíšem pak prosvětlí nejen nás,
ale i život našich bližních a našeho okolí. 

__________________________________________________________________________________
Uzávěrka příštího čísla je v neděli   20. 8. 2023
Neprodejné, pro vnitřní potřebu farnosti vydává Římskokatolická farnost Telč – www.farnost-telc.cz
Příspěvky prosíme zasílat na e-mail: k.kamenik@post.cz
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